# 80後建造業老闆 憑木工油漆創業成家

成功人士的標準,離不開事業有成和家庭美滿。周巨強和袁錫輝,兩位年青大師傅兼裝修公司老闆已兩者兼得。當年他們選擇入讀建造業課程,分別習得木工和油漆專門技術,秉持勤奮上進的工作態度,早年考得「大工」牌變身「大師傅」,順利建家立業,迎來璀璨人生。

造業……將我訓練成才,一出 嚟就大把人請,人工仲……哈 哈哈!」今年35歲的周巨強 憶述,小時候看過這個經典廣告,對憑努 力可創出好前程的建造業留有印象。他在 中三畢業後遂報讀建造業議會的粗細木工 科,朝木工專門技術方向發展。

#### 裝修出頭靠拼搏

周巨強深信用心拼搏,「工」字定有出頭天。他直言每項工程都奉行「事事,的原則,決不遺漏任何細節,達到甚至超越客戶的期望。對工程細節,執着,他相信與初入行時的經歷有關。「工地沒有電梯,每日要行樓梯到三十樓開工。有一次,當我到達後才發現沒帶齊工具,只得走回地面,執拾工具再行返極工具是否齊備,並肯定做足各項細節,避免重蹈覆轍。」

入行20年,提到最難忘的裝修經歷, 周巨強即説出因工程而結識到妻子的浪漫往



三十出頭的袁錫輝,由中工升大工,再自行創業, 前途無限。

事。「我在朋友介紹下為她的家居裝修,彼此互生好感,後來成為情侶。」帶同兒子陪伴在旁的周太帶笑補充:「當時我們經常商談家具設計及選購材料,擅長木工又沉實內斂的他很有吸引力。家人一向認同行行出狀元,對勤奮踏實的他印象甚佳。婚後家居大小問題都由他解決,我覺得好有安全感。」現時太太全職照顧歲半大兒子,周巨強表示兩人都是他努力工作的原動力。

#### 畫圖計數全包辦

敬業樂業的周巨強深得同行與客戶認同,工程接踵而至。七年前決定與朋友合作 開設裝修公司,令事業更上一層樓。

「目前接洽生意和落手做木家具各佔一半時間。創業令收入提高,但須兼顧計算工程成本、畫設計圖則,以至到內地驗收家具等事務,壓力較大。」不過周巨強坦言,每逢看到客戶對其製成品和裝修效果感滿意,便覺一切辛苦都值得。

周巨強計劃待公司業務更趨穩定後就開 設門市,銷售現成及訂製家具,屆時可提供 一條龍服務,使業務更多元化。

#### 周身刀鸁盡賞識

至於30歲的袁錫輝,中三畢業後,母親鼓勵他習一技之長謀生,故報讀建造業議會的油漆粉飾科。畢業時遇上「沙士」,面對工資較低及工程不多,他更積極應變,先後考取電工A牌及水喉匠牌,為的是兼具更多技能傍身,任何時候也有工開。「裝修公司僱主和判頭特別欣賞周身刀,張張利的裝修工人,投得工程都會想到找我幫手。」



藉報讀建造業木工課程入行,勤奮拼搏的周巨強如今已成為裝修 公司老闆。



周巨強在家居裝修中認識愛妻,現已建立幸福家庭。

### 有口碑自然有生意

正因肯學肯做、不怕蝕底,袁錫輝工作及收入穩定,24歲即成家立室,現時育有一名五歲兒子。「有了家庭,自覺責任更重大,同是油漆技工的朋友剛好有創業打算,我們攜手開設裝修公司,提高收入來源。」

由打工仔到老闆,袁錫輝皆堅持在工程中一絲不苟,達致客戶的高要求。「建造業重口碑,記得曾接到一間酒店委託,要在一個月內完成兩層半房間的油漆工作,包括燈槽彎位,都要做得妥貼,難度極高。」

憑著他與十多個工友齊心協力,終克服 挑戰,如期完工。賺錢之餘,更建立了口碑 和信任,獲轉介投到會所及屋苑工程訂單, 確立固定客源。展望未來,袁錫輝期望可以 接得更多大型工程,使公司規模持續擴展。

## 早考大工 早做大師傅

處事甚有規劃的周巨強和袁錫輝,皆於數年前已考取「大工牌」,早着先機成為木工及油漆「大師傅」,專門技術得到認證,客戶自然更有信心。事實上,《建造業工人註冊條例》的餘下階段禁止條文,即「專工專責」的部分,剛於今年4月1日正式實施,以全面推行建造業工人註冊制度,提升建造業工友的專業地位。

專工專責條文規定,除指定情況外, 在建造工地的技術工作須由指定工種分項 的註冊熟練技工(大工)或註冊半熟練技 工(中工)進行。建造業議會藉此可取得 更多可靠數據,檢視及加強現行人力政策 及培訓課程。

現時全港有效註冊的建造業工人約為 437,000人,其中註冊熟練技工及註冊半熟 練技工分別約有196,800人及23,200人。



